

SVOBODA

LIST KOMUNISTŮ A SYMPATIZUJÍCÍCH OKRESU Kladno
NOVINY STOLETÉ POKROKOVÉ TRADICE

Ročník CXXXII
27. prosince 2023
2. ledna 2024

51-
52



*V novém roce přejeme Vám všem hodně štěstí,
zdraví, pevné nervy, osobní i pracovní úspěchy.*

OV KSČM Kladno a SVOBODA

KSČM přejeme úspěch ve volbách!

Celému světu konečně mír a klid!

Nejen Ukrajina a Gaza.

Ve světě probíhá 183 regionálních konfliktů

V roce 2023 proběhlo na světě nejméně 183 regionálních konfliktů, což je nejvyšší počet za poslední tři desetiletí. Uvádí se to ve výroční zprávě o ozbrojených konfliktech Mezinárodního institutu pro strategická studia (IISS) se sídlem ve Velké Británii.

Podle zprávy zveřejněné 6. prosince se počet obětí oproti roku 2022 zvýšil o 14 %, počet násilných incidentů o 28 %. Podle hodnocení jejich autorů »to naznačuje, že v mnoha částech světa je situace stále problematičtější z hlediska humanitárních potřeb, stabilizace a obnovy«. Mezinárodní výbor Červeného kříže poskytl údaje o více než 450 ozbrojených skupinách působících po celém světě, z nichž některé mají místní nebo regionální převahu.

Jako příčiny konfliktů jsou uváděny domácí terorismus, územní spory, vzestup zločineckých gangů a kriminální soupeření. Klimatická krize podle IISS rovněž prohlubuje stávající rozpory v nestabilních státech. »Konflikty podkopávají schopnost států přizpůsobit se a řešit dopady klimatických změn, přičemž tytéž klimatické dopady přispívají k dynamice konfliktů a selhání správy věcí veřejných,« uvádí se ve zprávě.

Vliv OSN podle studie oslabil kvůli napětí mezi zeměmi uvnitř organizace. V Radě bezpečnosti si hlavní mocnosti vzájemně vetují rezoluce, což brání konkrétnímu společnému řešení, podobně jako v případě neshod v palestinsko-izraelské otázce. IISS považuje neschopnost řešit regionální konflikty za jeden z hlavních rysů současného geopolitického prostředí. (jb, TASS)



**Lži jsou základním »pracovním«
nástrojem vlády, kritizují komunisté**

Odejít do důchodu nejpozději ve věku 65 let, to už zanedlouho platit nebude. Jak plyne z důvodové zprávy Ministerstva práce a sociálních věcí k novele zákona o důchodovém pojištění, lidé narození v roce 1981 by měli odcházet do důchodu až v 67 letech a ti narození po tomto datu ještě později. Již dnes mnozí lidé po šedesátce trpí vyčerpaností a řadou zdravotních problémů. Přitom ještě na jaře letošního roku ujišťoval ministr Jurečka představitele OS KOVO, že se věk odchodu do důchodu zvyšovat nebude!

Byla to tak jen další z mnoha lží a polopravd současné vlády, které dnes věří jen 5 % občanů. Vlády, proti které se vzedmula vlna protestů různých nespokojených profesních skupin, ať již jde například o lékaře či zaměstnance škol.

KSČM, stejně jako stovky tisíc občanů, vyzývá tuto vládu k demisi, neboť vede občany k totálnímu sociálně ekonomickému kolapsu a zoufalství. Vláda současnou situaci nezvládá a veškerou zátěž přenáší na občany České republiky namísto toho, aby se na jejím řešení podíleli ti, kteří na nás vydělávají, tedy energetické firmy, banky, obchodní řetězce, internetoví giganti a další společnosti. Je to i příklad rozhodnutí Energetického regulačního úřadu, které od ledna příštího roku zdrazí ceny elektrické energie domácnostem i firmám o desítky procent oproti cenám letošního roku. K tomu si připočteme následky již přijatého a prezidentem Pavlem podepsaného tzv. konsolidačního balíčku. Jestliže se dnes pohybuje zhruba jeden milion osob v České republice na hranici chudoby, reálně hrozí, že v příštím roce tato čísla porostou.

KSČM má vlastní představu, jak zajistit dlouhodobou stabilizaci důchodového systému, ale i české ekonomiky. Jasně říkáme: Fialo, STAČILO!

VV ÚV KSČM

STAČILO!
KOALICE KSČM, SD-SN A OSOBNOSTÍ

STEM: Volby do Evropského parlamentu by vyhrálo ANO, uspěla by i koalice STAČILO!

Na světě je první průzkum, který odhaduje výsledky nadcházejících voleb do Evropského parlamentu. A nepřinesl žádné velké překvapení, jelikož přisoudil úspěch především současné opozici. Podle odhadu agentury STEM/MARK by se suverénním vítězem voleb do EP, pokud by se čistě hypoteticky konaly v listopadu tohoto roku, stalo hnutí ANO. Při zohlednění volebních preferencí, zvažovaných variantách, zájmu o problematiku EU a na základě deklarované účasti v předchozích volbách by mělo hnutí expremiéra Andreje Babiše získat 33,8 procenta hlasů.

Vládní koalice SPOLU, která sdružuje občanské demokraty, TOP 09 a KDU-ČSL, by ve volbách do EP získala 15 procent, SPD, jež kandiduje spolu s Trikolorou, 14,7 procenta a Piráti 11,4 procenta. Hnutí STAN přisuzuje agentura podporu ve výši 7,3 procenta a do Bruselu by se znovu dostala i KSČM, která by získala 5,4 procenta hlasů. Na kandidátce, kterou povede současná europoslankyně Kateřina Konečná, nechybějí mj. Ondřej Dostál či Petra Rádová, kdysi úzce spjatí se stranou PRO, či specialista v oborech doprava a vodohospodářství Jan Skalický.

/Podle agentury je zapotřebí brát daný odhad s velkou opatrností z hlediska toho, jak daleko, a jak specifické evropské volby – hlavně vzhledem k nižší účasti – vlastně jsou. »I tak je z tohoto odhadu vidět, že vládní strany v tuto chvíli ztrácejí, což může být dáno například aktuálním ekonomickým děním, stávkou odborů či nedostatečně řešené vládní priority – školství. Na druhou stranu jsou to právě vládní strany, které nakonec k těmto volbám dokážou častěji své voliče dostat (z hlediska jejich sociodemografického profilu a vnímání EU),« uvedla agentura STEM/MARK./



Kateřina Konečná 6.12. na besedě s Kladeňáky v sále Barácnického domu (U Meisneů)
Foto J.Kůstka

Bez Obalu s Kateřinou Konečnou

Upozorňovala jsem, že ekonomika ČR se jako jediná z ekonomik zemí EU ještě nedokázala vyvíhnout zpět na předcovidovou úroveň. Důvody jsou jasné – vládou nezvládnutý boj s inflací, vládou nezvládnutý boj s cenami energií, vládní podpora války na Ukrajině, vládní nákupy předražené techniky. Důsledkem tohoto tragikomického Fialova vládnutí musí šetřit kromě těch nejchudších i střední vrstvy, a to se pak ekonomika startuje dost těžko. Tuhle tezi přitom Fiala i se svým ministrem financí Stanjurovou nejsou schopni pochopit, a tak již za pár týdnů všichni pocítíme dopady úsporného balíčku. K nepříznivé finanční situaci českých domácností pak v uplynulém týdnu poskytl zajímavá data sociolog D. Prokop. Více než třetina, 35 % domácností, podle něj dnes není schopna generovat žádné úspory a každý měsíc utratí vše, co vydělá. V roce 2021 přitom byl tento jev pozorovatelný »jen« u 19 % domácností. Za vlády Fialy se tak jejich počet téměř zdvojnásobil a podle ekonomů bude dál růst. Podle Prokopa je hlavním problémem, že výdaje na bydlení narostly od podzimu 2021 výrazně i velmi ohroženým domácnostem v příjmové chudobě – a to až o tři tisíce – a také rodinám s dětmi s příjmy pod mediánem, tedy u těch, kteří mají příjmy do 37 tisíc hrubého. U nich nárůst výdajů znamená největší zásah do rozpočtu.

Vrátím se ještě ke stávce odborů, konkrétně k počínání premiéra Fialy, který se v době, kdy protesty probíhaly, rozhodl navštívit na Moravě soukromý kravín Pooslaví

